

超速行驶、追逐竞驶、频繁穿插变道……

# “飙车炸街”看似“拉风”，实则违法

刺耳的轰鸣声，耀眼的车灯，未见其车先闻其声，他们猛轰油门，在街头狂飙……

在这份刺激的背后，隐藏着巨大的交通安全隐患，这样不仅扰乱了市民的正常生活，更严重危害道路交通安全。

## 重拳出击 严查“飙车炸街”

近日，我市交警部门结合道路实际情况，深入分析研判“飙车炸街”易发、多发路段的特点和规律，充分摸清行驶区域、时段，通过“定点检查、巡控巡查”等方式，精准打击摩托车交通违法行为，坚决做到“露头就查 违法必究”，严格依法处理，起到“发现一起、处罚一起、教育一批、震慑一片”的效果，还市民一个宁静、安全的道路交通环境。

近日，临猗交警大队在夏季治安打击整治行动中，查获一起无证驾驶无牌二轮摩托车、“炸街”扰民违法行为，驾驶人受到相应处罚。

事发当晚11时许，该大队城区中队民警在辖区双塔南路巡逻时，发现一辆二轮摩托车马达轰鸣，风驰电掣般从前方的丰喜大道路口驶过，便立即通知正在丰喜大道执勤的中队民警，提前做好布控，最终成功截停摩托车，控制驾驶人谢某。

经查，谢某系某大学在读学生，未取得相应的机动车驾驶证，所驾驶摩托车是借朋友的，且未按照规定悬挂机动车号牌，深更半夜骑摩托车“炸街”扰民，纯属耍酷，寻求刺激。

目前，根据相关法律法规规定，谢某因未取得驾驶证驾驶摩托车、未悬挂机动车号牌，临猗交警大队民警依法扣留了其车辆，并对谢某作出罚款500元的处罚。随后，谢某对自己深更半夜骑摩托车“炸街”的扰民行为，进行了深刻检讨，表示一定改正，做个遵纪守法的好公民。



查处飙车



宣传危害

严格执法

同时，我市交警部门民辅警还深入辖区农村、社区等场所，向群众宣传“飙车炸街”的社会危害性，讲解“飙车炸街”及非法改装等违法犯罪行为不仅违反道路交通安全法律法规，也将面临行政处罚，甚至涉嫌刑事犯罪，全力为群众营造安全、有序的道路交通环境。

## “炸街”的“副作用”很大

“飙车炸街”，是指驾驶车辆以炫技、竞速、娱乐、赌博为目的，在道路上超速行驶、追逐竞驶、频繁穿插变道、闯红灯、伪造变造遮挡号牌、猛踩油门制造轰鸣噪声等严重危害交通秩序和公共安全、干扰周

边生活环境的违法犯罪行为。”市公安局交警支队相关负责人介绍，这种行为极易造成严重后果，主要有以下3大危害。

危害公众安全。改装车通过非法手段对外观、动力系统、制动系统进行了超出原车负荷的改装，改变了车辆原有的技术参数，存在极大的安全隐患，极易发生交通事故。

噪声严重扰民。正常人比较舒适的音量不超过60分贝，但改装后的马达轰鸣声能达到大约100分贝，这将对驾驶人员的听力造成不同程度的损伤，同时对路上的老人、孩子也会造成听力损伤，甚至会伤及儿童的神经系统。

扰乱社会秩序。非法改装、“飙车”的行为违反了法律法规，影响车辆和行人的正常出行及居民的正常生活，严重破坏交通秩序，影响社会的稳定和安全。

为此，运城交警提醒广大市民，马路不是竞技场，行车安全也不是儿戏，不管是哪类车辆，无论什么时段，对于“飙车炸街”违法行为，公安机关一律严查严处，请广大交通参与者自觉遵守道路交通安全法律法规。

记者 樊朋展 刘凯华 张蕊彤

## 记者感言

### 别图一时潇洒 造成一生遗憾

近年来，“飙车炸街”现象频繁出现，而且参与者低龄化趋势明显。这些青少年在道路行驶中翘车头、花样炫技、追逐竞速，自以为很“拉风”，殊不知隐藏着种种危险。

记者认为，青少年“飙车炸街”现象背后存在多种动因。首先，年轻人好奇心旺盛，喜欢追求刺激和冒险。“飙车炸街”对他们来说，满足了耍帅的心理，吸引着他们彰显个性、宣泄情绪。其次，受社交媒体潜移默化影响，青少年在网络上分享“飙车”视频，可以得到关注、博人眼球。此外，家庭教育也扮演了重要角色，一些家庭对青少年缺乏正确的价值观教育，使他们陷入这种错误行为中。

因此，重拳整治“飙车炸街”，既是对青少年“飙车”行为的悬崖勒马，也是维护道路交通安全的必然举措。城市道路不是炫技、耍酷的秀场，肆意“飙车”，也是犯罪！

记者 张蕊彤

## 绛县：“宣传+体验” 筑牢安全线



运城晚报讯（记者 张蕊彤）8月1日，绛县交警大队民辅警走进辖区绛山社区、铁指社区等，组织中小学生学习观看了警示教育片，向中小学生学习讲解佩戴安全头盔的重要性，并与孩子们进行互动（左图）。

活动中，民辅警通过看动画、做实验、学儿歌等形式，让孩子们从小养成平安文明出行的好习惯。孩子们踊跃参与其中，现场气氛热烈。

此外，民辅警还组织9名初中生代表，在辖区电影院广场路口现场体验了交警执勤工作。学生们身着反光背心、戴小黄帽，在执勤民辅警的带领下，对骑电动自行车、摩托车不戴安全头盔等行为进行及时劝导，并向过往群众宣传道路交通安全知识。

孩子们纷纷表示，今后要自觉遵守交通法规，安全文明出行，共同营造文明、畅通、有序的道路交通环境。



## 新绛： 值守第一线 守护蔚蓝天

运城晚报讯（记者 刘凯华）近日，新绛交警大队与运城市生态环境局新绛分局等单位，联合开展机动车尾气排放检查行动（上图）。

行动中，民辅警在辖区九原大道、煤化工园区西侧两处设立联合执法检查站，严厉打击重型柴油货车超标排放、闯禁令等违法行为。同时，加大对违法重型柴油货车驾驶人员的教育力度，使其充分认识到此类交通违法行为的危害，自觉抵制超标排放重型柴油货车上路。

截至目前，该大队已进行尾气检测车辆300余辆，查处车辆尾气排放不合格26辆，受教育人数400余人，有序推动环境空气质量改善工作，全力守护蓝天白云。

## 夏县：借力“大喇叭” 奏响“平安曲”

运城晚报讯（记者 樊朋展）7月30日，夏县交警大队组织民辅警深入该县埕掌镇东下冯村，开展夏季农村“大喇叭”交通安全宣传活动（右图）。

民辅警利用辖区村委会“大喇叭”广播，播放“一盔一带”“一老一小”“暑期交通安全”等交通安全提示信息，引导村民时刻遵守交规，增强出行安全意识，牢记“一盔一带”防护知识，提高自我保护能力，共同营造文明、和谐、安全的交通氛

围。同时，民辅警通过“大喇叭”播报近年来发生的交通事故典型案例，分析事故原因，普及道路交规，通过“身边事”警示“身边人”，使村民知法、学法、懂法、守法，做到安全文明出行。

“此次‘大喇叭’交通安全宣传活动，更加贴近群众、贴近实际，增强了村民文明交通和安全出行意识，营造了良好的社会氛围。”该大队相关负责人说。

